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Ρουμανίας Δανιήλ: Συνεργασία σχολείου, 
οικογένειας και εκκλησίας για την οικοδόμηση 
ενός δίκαιου εκπαιδευτικού συστήματος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

“Είναι απαραίτητο το Σχολείο, η Οικογένεια και η Εκκλησία να 
συνεργαστούν για την οικοδόμηση ενός δίκαιου εκπαιδευτικού 
συστήματος”. Αυτό υπογράμμισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ την Πέμπτη, 20 Νοεμβρίου 2025, στο Πατριαρχικό 
Μέγαρο, κατά τον χαιρετισμό του στην εναρκτήρια εκδήλωση 
του Εθνικού Κέντρου Νεότητας “Άγιος Ηλίας ο Θεσβίτης”. 

“Οι προκλήσεις στις οποίες εκτίθενται τα παιδιά και οι νέοι στη σημερινή 
κοινωνία, η οποία χαρακτηρίζεται από εκκοσμίκευση και παγκοσμιοποίηση, είναι 
φτωχή σε πνευματικές αξίες και υπόκειται σε μόνιμες αλλαγές, οικονομικές, 
κοινωνικές και ηθικές κρίσεις (μετανάστευση, υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ και 
ναρκωτικών, σωματική ή λεκτική βία), αποτελούν έναν βάσιμο λόγο για την 
επίγνωση του ρόλου και της σημασίας της οικογένειας, της Εκκλησίας και του 
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Σχολείου στην εκπαίδευση και την κατάρτιση των παιδιών και των νέων”, ανέφερε 
ο Μακαριώτατος.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας υπογράμμισε ότι στο πλαίσιο λειτουργίας του Κέντρου 
παρέχεται η συσσωρευμένη εμπειρία η οποία γίνεται το θεμέλιο ενός νέου, 
ολοκληρωμένου οράματος , το οποίο συνδυάζει την πίστη στη χριστιανική 
παράδοση και το άνοιγμα στις απαιτήσεις της σύγχρονης εκπαίδευσης.

“Τα αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί μέχρι στιγμής επιβεβαιώνουν τη σημασία 
της συνεργασίας Εκκλησίας-Οικογένειας-Σχολείου στην ανατροφή των παιδιών και 
αναδεικνύουν πολλά βασικά διδάγματα: η ολοκληρωμένη εκπαίδευση των νέων δεν 
περιορίζεται στην απόκτηση διανοητικών γνώσεων , αλλά περιλαμβάνει και τη 
διαμόρφωση ηθικοθρησκευτικού χαρακτήρα και την καλλιέργεια αρετών · το παιδί 
πρέπει να αναπτύσσεται σε κοινωνία με την Οικογένεια, το Σχολείο και την 
Εκκλησία , προκειμένου να αισθάνεται αγάπη, καθοδηγούμενο και ενσωματωμένο 
σε μια ζωντανή κοινότητα”, πρόσθεσε.



Προς το παρόν το κέντρο βρίσκεται στην πόλη Παντελίμονα , στην κομητεία 
Ιλφόφ, αποτελεί έναν αντιπροσωπευτικό χώρο για τη Ρουμανία, που προορίζεται 
για μη τυπικές εκπαιδευτικές, κοινωνικοπολιτιστικές και αθλητικές 
δραστηριότητες. Κοντά στο Βουκουρέστι, το Εθνικό Κέντρο θα κατασκευαστεί σε 
μια έκταση περίπου 100.000 τετραγωνικών μέτρων, όπου αναμένεται να 
λειτουργήσει στο μέλλον.



“Η Εκκλησία, μέσω του ποιμαντικού και εκπαιδευτικού-πολιτιστικού της έργου, 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες της κοινωνίας, αποτελώντας σταθερό ηθικό και 
πνευματικό ορόσημο τόσο σε περιόδους ειρήνης όσο και σε στιγμές δοκιμασίας”, 
σημείωσε σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Μακαριώτατος.
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